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Problema. Nel sistema di figura le travi AB, BC e CD sono flessibili ma inestensibili, mentre le aste AC e BD
hanno rigidezza estensionale finita. La trave AB & soggetta a un carico distribuito variabile linearmente con
la distanza s;. Inoltre, il vincolo in D subisce un cedimento verticale 0.
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a) Scrivere le equazioni differenziali per i tratti AB e CD e le condizioni al contorno che consentirebbero di
risolvere il problema con il metodo della linea elastica. [12]

b) Nell'ipotesi che le travi AB, BC e CD siano rigide (E] — o), risolvere il problema con il metodo degli
spostamenti, scegliendo come parametro cinematico la rotazione &dell’asta AB (positiva se oraria). [8]

¢) Con riferimento alla soluzione ottenuta al punto precedente, tracciare con cura i diagrammi quotati delle
caratteristiche della sollecitazione sulla trave AB. [6]

d) Dire come cambierebbe la soluzione ottenuta col metodo degli spostamenti se le travi fossero flessibili. [4]

Avvertenze: scrivere su ogni foglio protocollo il proprio nome, cognome e numero di matricola e corso di
laurea; alla fine della prova, consegnare tutti i fogli utilizzati.

Correzione della prova: lunedi 11 luglio alle ore 11.30.

Studente (matricola: )




